

Poređenje stigmatizacije mentalnih oboljenja od strane medicinskih sestara na psihijatrijskim i nepsihijatrijskim odeljenjima Univerziteta medicinskih nauka u Tabrizu

Hossein Ebrahimi¹, Mohammad Asghari Jafarabadi², Hossein Namdar Areshtanab, Maryam Pourabbas⁴, Ahmad Dehghan⁵, Maryam Vahidi⁶

¹*Departman za sestrinstvo u psihijatriji, Fakultet za sestrinstvo i akušerstvo, Univerzitet medicinskih nauka u Tabrizu, Tabriz, Iran*

²*Centar za istraživanje povreda u saobraćaju, Univerzitet medicinskih nauka u Tabrizu, Tabriz, Iran*

³*Student master studija, Departman za sestrinstvo u psihijatriji, Fakultet za sestrinstvo i obstetrik, Univerzitet medicinskih nauka u Tabrizu, Tabriz, Iran*

⁴*Kvalifikovana medicinska sestra na Psihijatrijskom odeljenju, Univerzitet medicinskih nauka u Tabrizu, Tabriz, Iran*

⁵*Student doktorskih studija na Sestrinstvu, Univerzitet medicinskih nauka u Tabrizu, Tabriz, Iran*

SAŽETAK

Stigma može da iskomplikuje probleme mentalnog zdravlja ljudi tako što utiče na njihov lični život, pojačava negativne stavove i na taj način dovodi do diskriminacije takvih osoba, smanjujući mogućnosti za oporavak i povratak normalnom životu. Cilj ovog istraživanja bio je poređenje stigmatizacije mentalnih oboljenja od strane medicinskih sestara koje rade na psihijatrijskim i nepsihijatrijskim odeljenjima Univerziteta medicinskih nauka u Tabrizu. U ovoj deskriptivnoj i analitičkoj studiji učestvovalo je 240 medicinskih sestara. Podaci su prikupljeni primenom demografskog upitnika i CAMI skale koja predstavlja upitnik od 40 pitanja. Podaci su analizirani primenom SPSS13 softvera. Kod najvećeg broja medicinskih sestara prisutan je srednji nivo stigmatizacije mentalno obolelih i nije zabeležena značajna relacija između tipa odeljenja na kome rade i srednjih vrednosti stigmatizacije. Nakon eliminacije faktora poput mentalnih bolesti kod medicinskih sestara i članova njihovih porodica, čini se da sam rad sa mentalno obolelim na psihijatrijskim odeljenjima nije dovoljan kako bi se formirao pozitivan stav prema ovoj populaciji. Pored toga, slaba fizička aktivnost i korišćenje zakonskih benefita zbog teškoća na radu, mala plata i stigmatizacija posla ovih medicinskih sestara verovatno dovode do razlike u biranju posla na psihijatrijskom odeljenju između ove dve grupe sestara, uprkos relativno jednakim skorovima stigmatizacije.

Ključne reči: stigma, stav medicinskih sestara, psihijatrijsko odeljenje, kontakt